

ΑΝΕΜΟΒΛΟΓΙΑ

Υπάρχουν πάρα πολλές ασθένειες στον κόσμο μας. Μια από αυτές είναι η ανεμοβλογιά ή οποία είναι μεταδοτική με τον πυρετό συνήθως σε παιδιά με γενικευμένο κυστικό εξάνθημα. Το μικρόβιο που την μεταφέρει είναι τα πολυκύτταρα σταγονίδια ή εντός της μήτρας. Ο ιός εισέρχεται στον οργανισμό με σωματίδια και αυτό πηγαίνει και εγκαθίσταται στις αμυγδαλές και στο λεινωχόνο του αναπνευστικού συστήματος. Αρχότερα εισέρχεται στο αίμα και εισέρχεται το ήπαρ, το σπλήνα και άλλα όργανα εο οποίο και αργά αναπαράγεται. Αυτό διαρκεί 11 με 13 ημέρες και μετά ο ιός εξαπλώνεται στο δέρμα. Προκαλείται ο ιός και κάποια από τα συμπτώματα είναι κόπωση, πονοκέφαλος, φαγούρα, αδενπάθεια, κνίδια και στοιχειώδης ελάβηση δερματολογία. Η αδενπάθεια είναι οι λεμφογαγγλιακές παθήσεις και οι παθήσεις των λεμφαδένων. Αφού έχουν περάσει 2 μέρες πριν την εμφάνιση του εξανθήματος μπορούν να περάσουν και 6 μέρες. Ο ιός μεταδίδεται πολύ εύκολα και εάν κάποιος σε ένα σπίτι έχει αυτή την ασθένεια είναι πιθανό πως θα κολλήσει και οι άλλοι. Ο ιός παραμένει στα νευρικά κύτταρα και μπορεί να ξανά ενεργοποιηθεί ξανά σε ενήλικες. Η ανεμοβλογιά άρχισε το 1918 και έχουν καταγραφεί επιδημίες από την αφρική μέχρι τις επιστήμονες εξετάρισαν ώστε να αναμνησθούν και αυτή η ασθένεια γιατί έχουμε πολλούς θανάτους.

Μαρία Καραντζη B6

Μέχρι τώρα όπως όλα τα παιδιά θα πρέπει να εμβολιαστούν όταν είναι 12-15 μηνών και αρχίσει να είναι 4-6 χρονών. Οι άνθρωποι που έχουν εμβολιαστεί δεν είναι εύκολο να κολληθούν. Όπως τα άτομα που δεν μπορούν να ακιρωποιηθούν ανεξέλεγκτα στις δουλειές ή σε γυναίκες που είναι εγκυες ή σκοπεύουν να γίνουν εγκυες σε άρροια παιδιά δεν πρέπει να εμβολιαστούν όπως και όσοι έχουν νοσήσει την ανεπιδόχια. Εάν κάποιος έχει ανεπιδόχια δεν θα πρέπει να πάει σε παιδικό διακομείο γιατί μεταδίδεται πολύ εύκολα και για αυτό ο παιδικός θα δίνει οδηγίες γέφυρα να τον εξετάσει από κοντά-κάσα εν διαρκεία της ανεπιδόχιας δεν πρέπει να τρώει λιπαρά, αμυρά, ξύνα και σε πικάνικα. Επίσης απαγορεύεται κάποιος να τρώει σάλτσα και γλυκά τα οποία είναι δύσκολο να απορροφηθούν από το σώμα. Καλό θα ήταν να τρώει σούπες πουρέ, χαλαροκοκκικά προϊόντα και λαχανικά ή βόενα.

